
Gemeinde Lammershagen

Sitzung des Ausschusses für Bauen, Wege, Natur- und Umweltschutz am Dienstag, 10.02.2015

Beginn und Ort:

19:35 Uhr im Dorfgemeinschafthaus Bellin

Anwesende:

Ausschussmitglieder:                                                                Gäste:
Wolfgang Kay, Vorsitzender                                                      Bgm. Bernd Oelke
Bernd Lütt
Philipp Stobbe
Wolfgang Radzuhn

Es fehlte entschuldigt: Henning Thießen
Es fehlten unentschuldigt: Olaf Wahnschaffe und Randy Lehmann

Top. 1: Begrüßung und Eröffnung der Sitzung, Genehmigung der Tagesordnung
Der Vorsitzende Wolfgang Kay begrüßte die Ausschussmitglieder sowie die Gäste und eröffnete die 
Sitzung.
Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen.

Top. 2: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 31.10.2014
Das Protokoll der Ausschusssitzung vom 31.10.2014 wurde einstimmig angenommen.

Top. 3: Beratung über die Rohrleitungserneuerung im Bereich „Am Gallenberg“ und „Am 
Wald“
Vom Ing.-Büro Hauck liegen zwei Varianten für den Trassenverlauf des Regenwasserkanals sowie 
Kostenberechnungen vor..
Die Variante 1 verläuft in direkter  Nähe zur alten Kanaltrasse und somit in weiten Bereichen über  
private Grundstücke.
Die Variante 2 verläuft größtenteils außerhalb privater Grundstücke. 
Nach den vorläufigen Kostenberechnungen ist die Variante 2 die etwas günstigere Version.
Wolfgang Radzuhn erklärte den Ausschussmitgliedern und Gästen die Entwurfsplanungen. 
Die Ausschussmitglieder empfehlen einstimmig der GV die Variante 2 umzusetzen. 
Bgm. Bernd Oelke erläuterte den Ausschussmitgliedern und Gästen eine eventuelle 
Kostenbeteiligung der Anlieger. 
Die Ausschussmitglieder empfehlen der GV die Anlieger über eine Gebührenordnung nach qm 
versiegelter Fläche zu erheben. Beschluß: Einstimmig

Top. 4: Ausbesserung der Regenwasserrinne in Bauersdorf , Zum Brook 6
Die Regenwasserrinne muß angehoben werden und sichergestellt werden,dass kein 
Oberflächenwasser aus dem Straßenbereich auf das Anliegergrundstück laufen kann..
Es wird empfohlen die Arbeiten von einer Fachfirma ausführen zu lassen. Einstimmig

Top. 5: Regenwasser bei Starkregen im Keller des Rentnerwohnheims
Bei den Kanalbauarbeiten können die drei Regenfallrohre an der Westseite des Rentnerwohnheims 
und die Ringdrainage direkt an die neue Regenwasserleitung angeschlossen werden. Einstimmig

Top. 6: Ausbesserung Fahrbahnen Belliner Weg und Klein Bauersdorf



Die wassergebundene Wege in Kl. Bauersdorf, von Ausbau Enden Asphaltdecke bis einschl. zweite 
Koppelauffahrt. Der Weg von der Bergstraße/Gallenberg in Richtung Lammershagen bis ca.100m 
hinter dem Hundeplatz müssen ausgebessert werden. Schlaglöcher entfernen und profilieren. 
Einstimmig

Top. 7: Stopschild an der Straßenabzweigung bei Wolfgang Kay
Es ist zu klären, ob ein Stopschild ohne Genehmigung der Verkehrsaufsicht aufgestellt werden darf.
Sollte ein Stopschild genehmigt werden, kommen auf die Gemeinde wiederkehrende 
Unterhaltungsarbeiten und Kosten für Fahrbahnmarkierung (Haltebalken) zu. Bei einem Stopschild 
ist auch ein Haltebalken. Aus diesen Gründen empfielt der Ausschuss das Vorfahrt achten Schild 
und den Schliderpfosten zu erneuern. Einstimmig

Top. 8: Verschiedenes
Bei einer Ortsbegehung im Frühjahr 2015 soll begutachtet werden, wo Fahrbahnbanketten abgefräst
bzw. aufgefüllt werden müssen.

Die Türen der Toiletten am Strandparkplatz müssen gestrichen werden.

Die Asphaltdecke der Parkplatzumfahrung löst sich in Teilbereichen ab. Es soll geklärt werden, ob 
die Umfahrung beim Schwarzdeckenunterhaltungsverband gemeldet ist.

Die Feldsteinmauer in Bauersdorf muss durch die Eigentümer gerichtet werden.

Eine Grundreinigung der Kellerräume im Rentnerwohnheim Nr. 6 soll von der Gemeinde 
übernommen werden. Danach sind die Mieter für die Sauberkeit der Kellerräume zuständig.

In der 15. und 16. Kalenderwoche wird die B 202 zwischen Selent und Rastorfer-Passau wegen 
Bauarbeiten voll gespeert. Eine Umleitung soll über Lebrade-Lepahn erfolgen.

Ende der Sitzung um 21:25 Uhr

Protokoll: Wolfgang Radzuhn

  
  


